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GNM: Majoritatea românilor considera ca firmele poluatoare ar trebui

sanctionate,dar si ca oamenii trebuie sa fie mai responsabili

Noua din zece români (92%) sunt de parere ca sanctionarea firmelor poluatoare si obligarea primariilor la

implementarea de masuri de protectie a mediului ar putea reduce poluarea pe termen lung, iar 87%

considera ca la acest demers ar trebui sa participe si oamenii, devenind mai responsabili si renuntând la a

mai arunca gunoaie de tot felul pe malurile râurilor sau la marginea oraselor, arata rezultatele unui sondaj

public realizat de Garda Nationala de Mediu (GNM) privind atributiile institutiei si reducerea poluarii.

 

Conform sursei citate, 59,9% dintre cei care au participat la sondaj sustin ca stiu care sunt atributiile GNM, peste o

treime (34,2%) declara ca sunt familiarizati foarte putin cu activitatea institutiei, iar 5,9% admit ca nu stiu nimic

despre atributiile institutiei.

 

La întrebarea "Care din activitatile urmatoare credeti ca se afla în atributiile Garzii Nationale de Mediu?"

respondentii au putut bifa mai multe raspunsuri, iar cei mai multi dintre intervievati, 96,7%, au optat pentru

"Prevenirea, constatarea si sanctionarea abaterilor legale privind protectia mediului, inclusiv în domeniul

controlului poluarii industriale".

 

Totodata, "Supravegherea controlul si sanctionarea celor care transporta metale, deseuri voluminoase sau

periculoase, fara autorizatie" a fost pe locul doi în topul activitatilor atribuite GNM, contabilizând 62,7% dintre

respondenti.

 

Potrivit sursei citate, 25,4% dintre români sunt de acord cu sanctionarea celor care se încalzesc cu alti combustibili

în afara lemnelor, produselor speciale pentru încalzire sau gazului, în timp ce "Stingerea incendiilor/arderilor de

deseuri" a acumulat 18,1% din totalul raspunsurilor, iar "Salubrizarea localitatilor", 16,2%.

 

În acelasi timp, aproape 45% dintre cei chestionati nu au sesizat vreodata comisarii Garzii de Mediu în privinta

unor incidente de mediu, în timp ce 36,8% au facut acest lucru, iar 18,3% sustin ca au vrut sa sesizeze institutia,

dar nu au facut-o.

 

Întrebati cum ar proceda în cazul în care ar dori sa le anunte comisarilor Garzii de Mediu un caz de poluare, 61%

dintre respondenti au spus ca întâi ar cauta un numar de telefon pe site-ul Garzii, 52,1% iau în calcul si trimiterea

unui e-mail la gardamediu@gnm.ro si doar 21% ar apela la numarul de urgente 112.

 

În cazul unei sesizari scrise pe adresa Garzii Nationale de Mediu, 77,6% din totalul celor chestionati s-au declarat

dispusi sa îsi ofere datele de identificare, având în vedere ca, potrivit legii, pot fi înregistrate doar sesizarile care nu

sunt anonime, 12,3% nu ar fi de acord cu acest lucru si 10,1% nu se pot pronunta.

 

Rezultatele sondajului releva, totodata, ca emisiile generate de catre marii poluatori sunt considerate de 86,8%

dintre români ca fiind una dintre principalele probleme de mediu, urmata de arderile de deseuri pentru încalzire sau

pentru evitarea costurilor depozitarii (82,3%), taierea padurii (59,6%), constructia/folosirea de fose care provoaca

disconfort olfactiv (55,4%), zgomotul facut de vecini (12,1%) si cresterea animalelor de catre vecini (7,6%).

 

Într-un top al principalelor surse de poluare a aerului, cetatenii pun pe primul loc incendierile ilegale de deseuri

(88,6%), apoi traficul auto (75,4%), unitatile industriale (74,5%), depozitele de deseuri (60,3%), fermele agricole

(17,6%) si ploile acide (10,1%).

 

În ceea ce priveste solutiile de reducere a poluarii, 92,1% dintre participantii la sondaj sunt de parere ca
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sanctionarea firmelor poluatoare si obligarea primariilor la implementarea de masuri de protectie a mediului ar

putea reduce poluarea pe termen lung, iar 87% considera ca la acest demers ar trebui sa participe si oamenii,

printr-o responsabilitate mai mare în privinta gestionarii deseurilor. Acest lucru se traduce prin renuntarea la a mai

arunca gunoaie pe malurile râurilor sau la marginea oraselor.

 

Circulatia cu transportul în comun si mijloacele alternative de deplasare nepoluante, în defavoarea autovehiculelor

personale, este pe locul trei în topul masurilor antipoluare, cu 61,4% dintre optiuni.

 

Datele GNM arata ca, în privinta contributiei individuale la protectia mediului, cei mai multi respondenti sustin ca

fac acest lucru prin faptul ca nu arunca gunoaie pe jos si strâng resturile dupa fiecare iesire în natura (96,2%), prin

colectarea separata a deseurilor reciclabile de cele nereciclabile (86,2%), evitarea folosirii sacoselor din plastic

(54,7%), folosirea masinii doar când este neaparat necesar (43,7%) si evitarea cumpararii de produse ambalate în

plastic (32,4%).

 

Daca ar face o lista cu obiceiuri sanatoase pentru mediu de adoptat în acest an, cei care au raspuns la sondajul

realizat de Garda de Mediu ar include pe aceasta: separarea deseurilor în gospodarie (73,1%), colectarea separata a

uleiului folosit si predarea acestuia catre colectori (72,4%), cumparaturile responsabile (68,1%), mai mult mers pe

jos (59,9%), evitarea folosirii paharelor de unica folosinta, în favoarea recipientelor reutilizabile (59,5%), donarea

hainelor, în locul aruncarii acestora printre deseuri (54,2%), repararea electrocasnicelor uzate, în detrimentul

înlocuirii acestora (40,6%) si renuntarea la aruncarea tigarii si gumei de mestecat pe geamul masinii (40,5%).

 

Sondajul GNM a fost realizat, prin intermediul platformei Google, sub forma unui chestionar ce a cuprins zece

întrebari cu variante de raspuns unice sau multiple, pe un esantion de 780 de persoane din toata tara, în perioada 7

- 14 ianuarie 2022. 
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